



# 掌握正確情報 查緝再創佳績

## —恆春海巡隊查獲大陸女偷渡犯12人

文、圖／蔡東榮



▲查驗身分、製作筆錄情形

每年十月下旬起，恆春半島吹起陣陣的落山風，海象狀況亦隨之轉趨惡劣。在海洋巡防總局前身「保七總隊」時期，因船艇建造不及，接收海軍移撥三十五噸及五十五噸級老舊巡防艇，雖得以暫解「有人無船」之窘境，惟常受限於海象因素，無法有效的執行海上巡邏勤務，致使私梟得以利用「黑金鋼」高速快艇，以時間換取空間的優勢，從事走私、偷渡等不法行爲，徒令我執法人員頻頻扼腕。在本總局造艦計畫逐步完成之際，強盜與官兵的遊戲已漸漸演變爲「鬥智」而非「鬥力」。

第十四（恆春）海巡隊隊長朱清和於十月十四

日接獲可靠情資，指有一批大陸偷渡犯來台打工後，將攜帶賺得之財物偷渡返回大陸，隨即成立專案小組，召集所屬PP3535、3550、2026等三艘新建快速巡防艇艇長研商查緝策略，並請岸巡六三大隊雷哨協助監控，以期利用岸海統合力量，使不法之徒無所遁形；在縝密規劃查緝行動後，三艘巡防艇立即出勤展開佈署。

蘇澳籍「金成發」係一C T 3級中型漁船，船長王○源不思政府補助漁船用油之苦心，竟意圖牟取不法利益，夥同李○聰（有賭博、妨害自由、麻醉藥品管理、毒品防制條例等前科）、林○明等三人（以上均爲宜蘭人），於本年九月三十日遠從北台灣



▲藏匿於密艙之大陸偷渡犯12人。

開至高雄寄港，伺機從事載運偷渡犯等不法勾當。本十月十四日十六時三十分王○源等三嫌駕駛「金成發」自高雄港一港口報關出海後，即直航小琉球外海以每人新台幣伍仟元代價向不知名快艇，接運十二名大陸偷渡來臺女子意欲返回大陸。於廿二時五十分在東經120度16分、北緯21度59分貓鼻頭外海廿二哩處，為PP-3535艇巡邏發現「金」船航跡可疑，示意停船接受登檢。然「金」船拒絕受檢並以危險方式航行加速逃逸，3535艇一方面啓動警報器及警示燈開始追逐，一方面通聯3550、2026艇圍捕，最後在貓鼻頭外海三十哩（東經120度08分、北緯21度59分）強行登檢，發現十二名大陸偷渡女子藏匿於船艙內，遂查扣「金」船帶案處理。

經訊據大陸偷渡犯李○玲等十二人，均坦承來自大陸廣西、湖北、湖南、福建、四川、浙江、河南等不同省份，年齡從17-33歲不等，來台期間一個月至四個月，多數從事賣淫等色情行業（部份已罹染性病），少數四處幫傭打零工，打工地點則遍佈台中、台北、高雄等大都會城市，偷渡費用約需

新台幣二十萬元，均由工資中抵扣。再偵訊船長王○源等三人亦坦承載運偷渡犯非法出入國境，遂依違反兩岸人民關係條例與國安法移送屏東地檢署偵辦；十二名偷渡犯則移請新竹大陸人民處理中心收容（目前暫由南巡局代為看管中）。（作者任職於第十四【恆春】海巡隊組主任）



▲起出之大陸人民幣，飾品等證物。